



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРАВОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Юридический (почтовый) адрес:
Суворовский пр., д. 67, Санкт-Петербург, 191311

Фактический адрес:
пл. Растрелли, д. 2, Санкт-Петербург
Тел. (812) 630-21-58

13.03.2023 № 1176-1/23-0602

На № _____ от _____

Председателю
постоянной комиссии по
местному самоуправлению,
административно-
территориальному устройству,
государственной и
муниципальной службе

Д.В. Рытову

Заключение
на проект областного закона
«О внесении изменений в областной закон
«О правовом регулировании государственной гражданской службы
Ленинградской области»

Внесен
Губернатором Ленинградской области

Исследовав представленный проект областного закона «О внесении изменений в областной закон «О правовом регулировании государственной гражданской службы Ленинградской области» (далее – законопроект), правовое управление отмечает, что он внесен с соблюдением требований статьи 42 Регламента Законодательного собрания Ленинградской области и не противоречит действующему законодательству.

Как следует из пояснительной записки, законопроект разработан в связи с принятием Федерального закона от 29 декабря 2022 года № 645-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон государственной гражданской службе (далее – Федеральный закон № 645-ФЗ) и Федерального закона от 16 декабря 2019 года № 439-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части формирования сведений о трудовой деятельности в электронном виде» (далее – Федеральный закон № 439-ФЗ).

Федеральным законом № 645-ФЗ в частности:

– закреплены понятия «профессиональный уровень» (уровень знаний и умений гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной гражданской службы, государственной гражданской службы субъекта Российской Федерации, федерального государственного гражданского служащего, государственного гражданского служащего субъекта Российской Федерации, необходимых для исполнения должностных обязанностей) – данный

термин заменяет термин «уровень квалификации»; «оценка профессионального уровня» и «вид профессиональной служебной деятельности»;

– исключены положения о квалификационном экзамене.

Федеральным законом № 439-ФЗ введено понятие «сведения о трудовой деятельности», то есть трудовая книжка является основным, но не единственным документом о трудовой деятельности работника.

В соответствии с законопроектом в областной закон от 25 февраля 2005 года № 11-оз «О правовом регулировании государственной гражданской службы Ленинградской области» (далее – областной закон № 11-оз) вносятся изменения, касающиеся:

- исключения положений, согласно которым гражданским служащим, замещающим должности гражданской службы на определенный срок полномочий, за исключением некоторых категорий, классные чины присваиваются по результатам квалификационного экзамена;
- корректировки терминов и понятий, относящихся к категории «квалификация»;
- уточнения, что аттестация гражданского служащего включает в себя оценку его профессиональной служебной деятельности и его профессионального уровня;
- установления, что информации о присвоении классного чина гражданскому служащему наряду с трудовой книжкой (при наличии) вносится в сведения о его трудовой деятельности.

К законопроекту имеется замечание редакционного характера.

В соответствии с пунктом 2 статьи 1 законопроекта инициатором предлагается в части 5 статьи 14 областного закона № 11-оз слова «получены знания и умения, необходимые для исполнения должностных обязанностей» заменить словами «получен профессиональный уровень».

Представляется, что в данном случае присутствует лексическая несочетаемость – то есть соединение двух слов, которые соединять в тексте неправильно, потому что объект, который выражен существительным, не может совершать действие, выраженное глаголом. «Получить» профессиональный уровень нельзя, его можно, например, достигнуть, повысить, поддержать или оценить.

В связи с этим предлагаем сохранить норму части 5 статьи 14 областного закона № 11-оз в действующей редакции, поскольку она не противоречит федеральному закону.

В рамках исследования законопроекта проводилась антикоррупционная экспертиза, в результате которой коррупциогенных факторов не выявлено.

Первый заместитель руководителя
аппарата Законодательного собрания –
начальник правового управления

Д.В. Малкин

977